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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 
30.11.2015 in Christiansens Gasthof in Hattstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19:40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Ralf Heßmann  
2. 1. stellv. Bürgermeister Ralf Jacobsen 
3. Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen  
4. Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
5. Gemeindevertreterin Brunhilde Ivers 
6. Gemeindevertreter Olaf Ketelsen 
7. Gemeindevertreter Udo Maart 
8. Gemeindevertreter Werner Meyer 
9. Gemeindevertreter Harald Nissen 
10. Gemeindevertreter Reiner Peters 
11. Gemeindevertreterin Christel Schmidt 
12. Gemeindevertreter Marten Stöber 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Rolf Stechmann 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Amt Nordsee-Treene 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Rahn, Husumer Nachrichten 
sowie 14 Zuhörer 
 
Bürgermeister Ralf Heßmann eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hattstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Die Gemeindevertretung Hattstedt ist beschlussfähig. Antragsgemäß wird die Ta-
gesordnung um den TOP 8 erweitert, so dass die bisherigen Tagesordnungspunkte 8 – 10 
nunmehr unter 9 – 11 abgehandelt werden. 
 
 
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 30.11.2015 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Bericht des Wehrführers, der Vereine
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung
7. Endausbau des B-Plan Nr. 19
8. Zuschussantrag des Schützenvereines für die Sanierung des Schützenstandes 
9. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2015
  
 Nicht öffentlich 
10. Personalangelegenheiten 
11. Grundstücksangelegenheiten
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1. Einwohnerfragestunde       
 
 

• Es wird der Antrag gestellt, die Straßenbeleuchtung im Bereich An der alten Schule um 
eine weitere Lampe zu erweitern. Der Antrag wird an den Bauausschuss verwiesen. 

 

 
2. Feststellung der Niederschrift über die 17.  Sitzung am 30.11.2015       
 
 

 
Unter TOP 12 f muss es statt Elternvertreter Eltern heißen. 
Anschließend wird die Niederschrift einstimmig festgestellt. 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Sachstand Backhaus 
• Hinsichtlich der bemängelten Gehölzpflege an der B 5 seitens der Straßenmeisterei hat 

ein Gespräch mit der UNB stattgefunden. 
• Was die Entwässerungsproblematik im Bereich der 90 Grad-Kurve in der Drift anbe-

trifft, so hat ein Ortstermin ergeben, dass hier ein Schacht sowie ein entsprechender 
Rinnstein zu setzen ist. 

• Das Regenrückhaltebecken am Lehmkuhlenweg erhält durch den Wasserverband aus 
versicherungstechnischen Gründen eine ordnungsgemäße Einzäunung.  

• Es wird der Sachstand zum Thema Schwarzdeckenunterhaltung mitgeteilt. 
• Bedauerlicher Weise verlässt die Regionalmanagerin von der ETS Hanna Fenske auf 

Grund eines Wohnortswechsels die Region und wurde entsprechend verabschiedet. 
• Am 21.12. finden weitere Gespräche hinsichtlich der zukünftigen Ausrichtung des Bau-

hofes statt. 
• Es wird über die Planungskonferenz zum Thema Windkraft berichtet. 
• Die Preise für Wasser und Abwasser seitens des Wasserverbandes  sind weiterhin 

stabil. 
• Am 21.12. findet in der Amtsverwaltung eine Infoveranstaltung zum Thema sozialer 

Wohnungsbau statt. Neben allen Bürgermeistern sind auch Interessierte willkommen. 
• Was die Ortsumgehung B 5 anbetrifft, so haben verschiedene Gespräche in Kiel mit der 

JelstromAG stattgefunden. Es scheint eine Kompromisslösung in Sicht. 
• Es wird berichtet über das Projekt des Amtes „Ehrenamt 5.0“ 
 
4. Bericht der Ausschüsse       
 
Es folgen kurze Berichte aus den verschiedenen Ausschüssen der Gemeinde. 
 
5. Bericht des Wehrführers, der Vereine       
 
• Freiwillige Feuerwehr: 

2015 war ein ruhiges Jahr, die Werbeaktion für die Gewinnung von weiteren Mitgliedern 
war erfolgreich, die Umstellung auf Digitalfunk erfolgt kurzfristig. 

• TSV: 
Ein sehr erfolgreiches Jahr mit vielen Preisen und Auszeichnungen, dank des hohen eh-
renamtlichen Engagements einer Vielzahl von Mitgliedern. Hervorgehoben wird hier 
Matthias Hansen, der auch überregional für den Sport sehr erfolgreich tätig ist. Am 05.02. 
um 19.00 Uhr findet die Jahreshauptversammlung statt, zu der die Gemeindevertretung 
herzlich eingeladen ist. 

• Spielmannszug: 
Die Planungen für das Musikfest 2016 laufen. Die musikalische Leitung wurde für die Ak-
tion der Welle Nord TOP Schleswig-Holsteiner vorgeschlagen. 

• Ringreiterverein: 
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Das Amtsringreiten findet am 21.08. statt. Die Schirmherrschaft wird vom Amtsvorsteher 
übernommen. 

• HGV: 
Zurzeit 49 Mitglieder, 2 Vorstandsposten werden kurzfristig vakant, u. a. wird dringend 
nach einem neuen Vorsitzenden als Nachfolger für Dieter Neumann gesucht. 
Die Weihnachtsbeleuchtung wurde in diesem Jahr optimiert. 

 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Flüchtlinge: 

Für die in Hattstedt untergebrachten Flüchtlinge findet am Samstag um 15.00 Uhr im 
Pastorat eine Weihnachtsfeier statt. In diesem Zusammenhang weist der Bürgermeister 
auf den jeden Donnerstag von 15.00 bis 17.00 Uhr im Pastorat stattfindenden Runden 
Tisch für alle ehrenamtlich Engagierten im Bereich der Flüchtlingshilfe hin. 
Im ehemaligen Amtsgebäude steht ein Raum für die kurzfristige Unterbringung von 
Spenden für Flüchtlinge zur Verfügung. Sandra Milke ist hier federführend. Weiterhin wird 
dringend Wohnraum gesucht. Für Helfer im Bereich der Flüchtlingshilfe wird auf Amts-
ebene ein Neujahrsempfang durchgeführt. Der Bürgermeister bedankt sich bei allen be-
teiligten Mitarbeitern des Amtes für die reibungslosen Prozesse im Rahmen der Flücht-
lingsbetreuung. 

• Der Bürgerbus wird gut genutzt, das Konzept hat sich als richtig erwiesen. In diesem 
Zusammenhang bedankt sich Bürgermeister Heßmann bei Marten Stöber und Udo 
Maart. 

• Es werden Grüße von Rolf Stechmann und Torsten Nesse, dessen Genesungsprozess 
positiv verläuft, ausgerichtet. 

• Im Namen aller Beteiligten wird dem Bürgermeister Ralf Heßmann herzlich gedankt für 
seinen tollen Einsatz zum Wohle der Gemeinde Hattstedt. Außerdem wird herzlich Ralf 
Jacobsen und Werner Meyer für die lange Abwesenheitsvertretung des Bürgermeisters 
und die gute Arbeit gedankt. Tenor ist, es läuft alles gut in Hattstedt. 

 
 
7. Endausbau des B-Plan Nr. 19       
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung, Ingenieur Reimer Ivers den Planungsauf-
trag für den Endausbau des B-Planes 19 zu erteilen. 
 
 
8. Zuschussantrag des Schützenvereines für die Sanierung des Schützenstandes       
 
Der Antrag liegt allen vor und wird ausführlich erläutert. Auf Empfehlung des Finanzaus-
schusses beschließt die Gemeindevertretung einstimmig einen Zuschuss in Höhe von ei-
nem Drittel der Kosten gedeckelt auf max. 5.000 Euro zu gewähren. Auf Grund von Befan-
genheit war Udo Maart von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen.  
 
 
9. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2015       
 
Der Nachtragshaushaltsplan wird von Ralf Jacobsen ausführlich vorgestellt und auf Empfeh-
lung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses einstimmig beschlossen. Er weist einen Jah-
resfehlbetrag von 595.300 € aus. 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird für die Tagesordnungspunkte 10 und 11 auf Beschluss der Ge-
meindevertretung ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohles 
oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
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Nicht öffentlich 
 
10. Personalangelegenheiten       
 
….. 
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
….. 
 
 
Nachdem der Bürgermeister die Öffentlichkeit wieder hergestellt und die gefassten Be-
schlüsse, soweit möglich, bekanntgegeben hat, bedankt er sich bei allen Anwesenden für die 
rege Teilnahme und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


